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PREDMET:  Dopuna u Uvjetima i načinima korištenja  

sredstava za provoñenje mjera iz  

Nacionalnog plana za poticanje zapošljavanja 2011. i 2012.  

 

 

Predlaže se dopuna kriterija za provedbu mjera iz Nacionalnog plana za poticanje zapošljavanja za 

2011. i 2012. godine iz nadležnosti Hrvatskog zavoda za zapošljavanje koje je Upravno vijeće 

Hrvatskog zavoda za zapošljavanje prihvatilo 23. veljače 2012. godine, a koja se odnosi na uvjete i 

kriterije za uključivanje u mjeru Stručno osposobljavanje za rad bez zasnivanja radnog odnosa.  

 

- U poglavlju III. Mjere iz nadležnosti Hrvatskog zavoda za zapošljavanje u točku 11. Stručno 

osposobljavanje za rad bez zasnivanja radnog odnosa dodaje se Napomena i glasi:  

 
Maturanti gimnazije mogu se uključiti u mjeru stručno osposobljavanje za rad bez zasnivanja radnog 

odnosa isključivo u jedinicama lokalne i regionalne samouprave te u tijelima državne uprave za 

obavljanje poslova radnih mjesta srednjeg školskog obrazovanja za koje u tim tijelima postoji potreba. 

Navedena mogućnost postoji isključivo ukoliko je pravilnikom o unutarnjem ustroju za odreñeno radno 

mjesto kao uvjet obrazovanja propisana završena gimnazija te obveza polaganja državnog stručnog 

ispita. 

 

Obrazloženje: 

Do sada se u provedbi mjera aktivne politike zapošljavanje uključivanje na stručno osposobljavanje za 

rad bez zasnivanja radnog odnosa nije odobravalo za osobe sa završenom gimnazijom, a na temelju 

tumačenja odredbi Zakona o radu koji je Hrvatski zavod za zapošljavanje primio od Ministarstva 

gospodarstva rada i poduzetništva u kojem se obrazlaže da čl. 41 Zakona o radu precizno propisuje 

koje osobe mogu biti uključene u stručno osposobljavanje, a to su osobe koje su završile školovanje 

za zanimanje za koje je zakonom ili drugim propisom stručni ispit ili radno iskustvo odreñeno kao uvjet 

za obavljanje poslova radnog mjesta odreñenog zanimanja. Zakon o odgoju i obrazovanju u čl. 82. 

propisuje da srednje obrazovanje učenika završava polaganjem državne mature i da se uspješno 

položenom državnom maturom završava gimnazijsko obrazovanje, što znači da ta osoba nije stekla 

strukovnu kvalifikaciju, odnosno zanimanje. Slijedom ovakvog tumačenja, osobe sa završenom 

gimnazijom nisu bile uključivane na stručno osposobljavanje za rad bez zasnivanja radnog odnosa jer 

se smatralo da osobe nemaju zanimanje, već školsku spremu. 

 

Uredbom o nazivima radnih mjesta i koeficijentima složenosti poslova u državnoj službi za državna 

tijela odreñeni su jedinstveni nazivi radnih mjesta, a Pravilnikom o unutarnjem redu nazivi radnih 



mjesta, broj izvršitelja i uvjeti za popunjavanje u pojedinom državnom tijelu. U pojedinom državnom 

tijelu propisano je da se na odreñena radna mjesta na razini srednje stručne spreme mogu 

zapošljavati i maturanti gimnazije uz uvjet da imaju položen državni ispit ili su u obvezi protekom 12 

mjeseci od zasnivanja radnog odnosa isti položiti. 

 

Pravilnikom o sistematizaciji radnih mjesta unutar upravnih tijela jedinica lokalne/regionalne uprava, a 

koji se temelji na Zakonu o lokalnim službenicima i namještenicima u područnoj regionalnoj 

samoupravi, utvrñena su radna mjesta i stručni uvjeti te se maturanti gimnazije vode kao osobe 

srednje stručne spreme općeg smjera i imaju obvezu položiti državni ispit. 

 

S obzirom da se u provedbi pojavio niz prigovora vezan uz to da se na odreñena radna mjesta u tijela 

državne uprave mogu zapošljavati osobe sa završenom gimnazijom, a istovremeno se ne mogu 

primati na stručno osposobljavanje za rad na poslovima istih radnih mjesta, smatramo da se 

uključivanje osoba sa završenom gimnazijom na stručno osposobljavanje treba omogućiti isključivo u 

jedinicama lokalne i regionalne samouprave te u tijelima državne uprave jer je zakonskim aktima 

propisana obveza polaganja državnog stručnog ispita. 

 


